

我市启动网络信号升格“三年行动”

打造“信号无死角”智慧居住环境

本报讯(记者叶和平 通讯员张华)“终于能在电梯里接电话了!”近日,家住温泉中心城区同惠小区的熊女士欣喜地发现,困扰多年的地下车库和电梯信号问题得到解决。这得益于我市正式启动的建筑物“电梯、地停”网络信号升格“三年行动”,该工程将惠及全市1.5万余部电梯和千余处地下停车场。

在同惠小区施工现场,铁塔咸宁市分公司技术团队正在安装新型室内分布

系统。“这套设备能同时支持4G/5G信号,采用光纤直放技术确保信号稳定。”项目经理罗志飞介绍,该小区六栋高楼的电梯和地下车库将在一周内完成改造,届时500户居民可享受无缝通信体验。

据市通管办披露,当前城区约40%的高层建筑存在信号盲区。为此,市政府将信号覆盖工程列入重点民生项目,制定分年度实施计划,力争到2027年底,实现全市主城区建筑物电梯和地下

停车场移动通信网络全覆盖。

“这次行动采用‘统一规划、统一标准、共建共享’模式。”市通管办负责人表示,通过整合三大运营商资源,达到提升建设效率、降低建设成本的目的。所有设备均通过严格电磁辐射检测,确保安全环保。

随着行动持续推进,我市将逐步实现“信号无死角”目标,为市民带来更便捷、高效、美好的智慧生活体验。

咸安大力推进“一户一策”无障碍改造

让残疾人生活有爱无“碍”

本报讯(记者吴青朋 通讯员刘鑫)“家里装了扶手,生活方便多了,特别感谢你们。”7月17日,咸安区残联的工作人员来到咸安区温泉街道桂花路社区朱焰红家中,进行无障碍改造验收。朱焰红提起此次无障碍改造,心中充满感激。

今年29岁的朱焰红二级肢体残疾,双下肢行动不便。今年6月份,她家在残联部门的帮助下,完成了无障碍改

造。他们家从一楼到三楼都安装了楼梯扶手,长度20多米。“以前我很少下楼,害怕摔跤,装了这个扶手以后就可以经常下楼了。”

朱焰红的家还安装了门锁和智能呼叫门铃,卫生间里增设了洗澡椅和扶手,铺设了防滑垫。她家的床头电路进行了改造。“之前地上很滑,我洗澡已经摔过几次了,改造之后,又安全又方便。感谢残联这么关心我们,改善我的

生活。”

据介绍,今年以来,咸安区大力推进困难重度残疾人家庭无障碍改造工作,具体改造内容主要是针对残疾人出门难、洗浴难、做饭难、如厕难、交流难等生活难题,根据每一户的实际情况和需求实施改造。通过一户一策定制改造方案,已经为100户残疾人,尤其是就业年龄段的残疾人家庭实施无障碍改造,减轻他们的家庭负担,提升生活品质。

咸安城管整治107国道沿线广告牌乱象

把“视觉污染”变“文明窗口”

本报讯(记者葛利利 通讯员钟文君 龚娉婷)7月15日,咸安区城管执法局对107国道咸安段沿线的违规设置、陈旧破损的广告牌及路牌进行了集中清理整治。

107国道作为重要交通干线,车流密集、路况复杂。沿线部分违规设置的广告牌因长期缺乏维护,存在锈蚀、松动等问题,不仅影响道路整体形象,还对过往车辆和行人的安全构成威胁。

整治行动中,执法人员秉持“先宣传告知、后集中清理”的原则,提前向相关商户下达限期改正通知书,并耐心讲解户外广告设置的相关法规和政策要求。对于能够自行清理的商户,执法人员给予指导和帮助;对于逾期未清理的,该中队组织专业队伍进行集中清理。

此次行动,共拆除了违规、破损广告牌及路牌15处,有效净化了道路两

侧视觉空间,提升了道路的通透性和行车安全性,107国道沿线的整体环境面貌得到显著改善。

咸安区城管执法局相关负责人表示,将建立长效监管机制,通过常态化巡查、网格化管理等手段巩固整治成果,同时加大普法宣传力度,从源头遏制违规广告牌“回潮”,让杂乱无章的“视觉污染”蜕变为清朗有序的“文明窗口”。

银龄映初心 翰墨绘新篇

咸安区浮山街道退休干部石鉴河的“银发”担当

●记者 王奇峰 通讯员 张文昆

在咸安区浮山街道,总能看到一位精神矍铄的老人背着帆布包穿梭于社区与校园之间,他就是71岁的退休干部石鉴河。从浮山街道办事处退休后,他以“退而不休”的姿态在文化传承、基层治理、关心下一代等领域持续发光发热,用实际行动诠释着新时代老干部的责任与担当。

■文化惠民的“丹青使者”

退休后,石鉴河一头扎进咸安区老年大学,系统教授书法和诗词创作。凭借深厚的艺术功底和组织能力,他先后当选为咸安区老年诗书画协会浮山会会长、咸安区老年书画家协会常务副会长。在他的带领下,浮山分会连续多年开展“迎新春送春联”活动,足迹遍布银泉社区、碧桂园社区、太乙村等10余个村(社区),累计免费赠送春联上万副,成为当地群众春节期间最期待的文化盛事之一。

2022年,石鉴河带领会员顶着酷暑奋战82天,在祥和苑小区2000余米长的围墙

上完成168幅墙绘作品。从社会主义核心价值观到传统诗词书画,从美丽乡村图景到红色文化故事,这些作品不仅扮靓了城市环境,更成为传播文明的流动课堂。他还积极组织打造白鹤村美丽村湾、梅园社区特色文化长廊,让书画艺术融入群众生活。

■基层治理的“银发先锋”

作为浮山街道机关老年党支部书记,石鉴河始终牢记“退休不褪色”的初心。他牵头成立老年党员志愿服务队,组织开展政策宣讲、矛盾调解、环境整治等活动。在老旧小区改造过程中,他主动协调居民诉求,推动解决停车位不足、路灯亮化等问题,成为社区治理的“润滑剂”。

2023年重阳节,石鉴河结合自学心得,为退休干部作《牢记入党誓词做合格共产党员》专题党课,呼吁大家“守规矩、讲道德、做奉献”。他还积极参与街道“五老”工作站建设,推动关心下一代工作触角延伸至基层最前沿,相关经验在全区关心下一代工作推进会上推广。

■关爱下一代的“护航使者”

担任浮山街道关工委执行主任期间,石鉴河将青少年成长挂在心上。他组织开展“争做红色接班人”“未成年人保护法”知识讲座、暑期防溺水宣讲等活动,累计覆盖青少年3000余人次。每年寒暑假,他都会带领“五老”骨干和志愿者前往北伐汀泗桥战役纪念馆等红色教育基地,通过实地教学让孩子们传承红色基因。

在碧桂园社区“青少年国学经典读书会”上,石鉴河指导孩子们练习书法,从握笔姿势到章法布局,耐心细致地传授技艺。他还创新推出“五老”公益课堂、评选“红色辅导员”等举措,为青少年健康成长营造良好环境。2024年,他作为“五老”代表接受湖北省关工委慰问,其工作成效得到省关工委领导高度肯定。

■志愿服务的“暖心标杆”

石鉴河的身影活跃在各类志愿服务现场。作为浮山街道乡贤志愿服务队的骨干成员,他参与“万人洁城”环境整治、



疫情防控值守等工作;作为社区“银龄有您”公益课堂的主讲人,他义务为老年居民教授书法知识;在“希望家园”暑期托管班,他既当老师又当“临时家长”,为留守儿童送去温暖和关怀。

2023年,石鉴河入选咸安区“最美志愿者”候选名单,其事迹被媒体专题报道。面对赞誉,他总是谦逊地说:“能为大家做点实事,就是我退休生活最大的乐趣。”

从机关干部到文化志愿者,从支部书记到关工“护航员”,石鉴河用十年如一日的坚守,在社区治理、文化传承、关心下一代等领域书写着老有所为的精彩篇章。正如他在书法作品中常写的“莫道桑榆晚,为霞尚满天”,这位老党员正以实际行动让银发更生辉、夕阳更绚烂。